

Selmeczbányai Híradó.

SELMECZ- ÉS BÉLABÁNYA SZAB. KIR. VÁROS HIVATALOS KOZLÓNYE.

Feliratok díja:

Egész évre 4 ft. — Fél évre 2 ft. — Negyed évre 1 ft.

Egyes szám ára 10 krajczár.

Az egyes számszámú lapokért (Jósz. A. Úzv. és Fia könyveskereskedésében, továbbá a Deák Ferenccs-utczában Stark Miksa dohánytösdőjében, az Ernst-utczában Tuschl Gusztáv uzkraszatáiban, a Fő-terem Ochtendung Igócz dohánytösdőjében, a Szent-háromság-terem Culfred Samu dohánytösdőjében.)

Ugyanezen elárúsító helyeken lapunk részere hirdetéseket is felveznek szabott árszabásunk szerint.

Főszerkesztő: VÖRÖCS FERENCZ

Felölös szerkesztő: SZTANCSAY MIKLÓS.

A lapot illető szellemi közelmény a szerkesztőség, az anyagi része a kiadóhivatalra ezmündö.

Hivatalos hirdetések díja:

100 szóig 2 ft. ezental minden megkezdett 100 szónál 1 frttal több.

Magánhirdetések hirdetési díja:

Egy 3-szor hasábozott agrónóisor vagy ennek fértmérőcért 5 kr.-másozórti hirdetésnél 10 %, haromszórti hirdetésnél 20 %, több; szórti hirdetésnél 30 %, árkövezmény.

Nyitlér sorozatát 15 kr. — Bélyegül minden hirdetés után 30 kr. Hirdetések a kiadóhivatalhoz ezmündök. Hirdetés és nyitlér díjak előre hszándok. — Kéziratok nem adának vissza.

Megjelenik minden csütörtökön.

Egy könyv.

Különös cím e helyen.

Könyvekről nálunk csak vonal alatt szokás beszélni, s ott is már csak akkor, midőn a kritikus egy teljesen jósz, rendezett, füzött, kötélt laboratum felett kívánja véleményét elmondani. Mert a vonal felett általános magyar hírlapíról föllógás szerint csak politikának, nemzetgazdaságnak, meg legfeljebb egy-egy általánosabb érdekű társadalmi cikknek van a napvilágra jogosultsága és nagyrítján — a vidéki lapban — egy specialitater lokális érdekű kérdéseknak. De egy könyv felett mondott vélemény rendszerint beleszórt egy szátkhatára recenzióba, melyet gyakorlított szemű újság-olvasónak sikerülhet csak felfedezni a többnyire jól elrejtett, ugynevezett: „Irodalom és Művészet“ című rovatban.

Valóban nagyon különös ok kell arra, hogy egy könyvről e helyen kelljen szóllannak és pedig már akkor, amidőn még csak szanaszert leverő kéziratok az azokban elmondottakat szemléltető rajzok rendezetlen, nyomdafestékre váró habnaza jelzi, hogy egy könyv van készülőben.

De a kéziratok és rajzok lárnya az, mely a készülőfélben lévő műről e helyt készlet szóllása bennünk: mert e mű tárgya minden magyar hazafi előtt a legszentebb, a legfontosabb: a magyar állam-észme megszemélyesítője, Szent István koronájának felkent viselője, I. Ferencz József: a legelső magyar ember.

Nem-e minden lap hasábjain, melyet magyar fölön nyomnak, őt illelt a legelső hely??

Egy ember, akinek minden gondolata, minden lépése, minden telte, öröme, bánata negyven millió ember lelkeben talál hó visszhangra.

Egy ember, ki bár milliók ura, mégis annyit szenvedett, hogy az országai számanál csak szenvedései számosabbak, akinek nagy szívenél, Isten rendelseiben való rendíthetellen megnyugvásánál csak bölesessége, igazságsőgossága és népeizeh való igaz szereteke nagyobb.

Egy ember, a ki ha nem is lenne Magyarország királyi és Ausztria császária, akkor is Európa első gentlemanja volna.

V Á R C Z A.

A Fekete-völgy.

(Regény)

Irtja: Hoffmann Géza.

II.

(7)

Az eljegyzés története igen egyszerű, egy napon az atyja előállott azzal, hogy Pusztaváry prof megkérte a kezét, mit válaszóljon neki. Ō még soha se foglalkozott ezzel a kérdéssel. Eszébe se jutott, hogy atyján kívül még más férfit is kell szeretnie. Szívében a szerelemnek még sejtelve se volt, gyűlölni, pusztá elenszennel érezni nem tudott s így nem is mondott ellent. Abban a hitben élt, hogy ezután is így marad minden. Ōtovább is jó atyjával lesz kedves telepén, az őt olyan szerető gyermekek társaságában, a változás csak az lesz, hogy őrt most asszonynak szólítják s meg egy férfit kell tisztelnie, szeretnie. S így lett Pusztaváry a könyvek legszebb legkedvesebb és leg-gazdagabb leányának irigyelt vőlegénye.

Szerelméről tehát szó sem volt s bár Pusztaváry nemcsak előléte, de csinos javakorbeli férfi volt, Irén valami különösebb vonzalmat még sem érzett iránta, érdekesebb férfiarozat mindössze csak egyszer látott, ott az erdőben, mikor kedvezéseivel való játéka közben meglepte az a két különös férfi, kik közül az

Egy közel 70 éves aggastyán, akinek közel 3 emberöltője, ugyszólván 3 külön-külön, egyenként is nehéz, terhes élet.

A legelső a tegterhesebb — melynek viharjai a magyar nemzet annyit nagyjait elsodortak — mint a tradicionális beolvastó Hadsburg politika lerázhatatlan öröke látszott fiatal váltaira nehezülni. Szomorú idők, midőn az óriási fellangolás után egyszerre hamvadnak el az összes nemzeti aspirációk és egyáltalán semmi jogos remény nem keesgett a főnökkent való feltámasztásra: a nemzeti eszmék és törekvések újábredésére. Pedig az oroszlan csak szunynyadt!

A férfiva vált ifju előtt atyjának tiszteletreméltó alkotmányhó ragaszkodása és passiv ellenállása egy új élet Rubiconja gyanant jelentkezek.

Megteremtett t a mi kevéssé azeölt Schwarzemberg Felix halála előtt még lehetetlenek látszott, az osztrák centralizációlt mindent eltemeléssel lönyegelő veszes hullámait megöltörök egy lángelmű új magyar köznemes hazafiségának megdönthetelen szírtjein: az osztrák császár magához hivatja a hazá bölesét. Első Ferencz József felesküdt a magyar alkotmányra, s itt kezdődik az ő második élete, s azzal egyútt Magyarország új alkotmányos élete. Itt kezdődik a „Király Könyve“ is.

De az urakodó gondolatok terhes ezen két életszakánál még gondterheltebb még nehezebb a koronás böles családi életet, melyben a legnagyobb esapast csak az imént róttá ra a sors a geni tragédiával. Reméljük az utolsót. S itt végződik a „Király Könyve“ is.

1867. június nyolczadika az első dátum a „Király Könyve“ben. Leírja és remek rajzokban bemutatja aztán annak az embernek az életet, különféle functióit, mint államító, mint legfelsőbb hadúr stb. aki immár több mint 30 éve hordja felkent fején a magyar szent koronát. Elmondja és képekkent szemlélteti azt a rendkívül sok és felette érdekes intim legelője dolgot, amely I. Ferencz József személyéhez, mint magyar királyhoz és Ausztria császárijához elválaszthatatlannal füződik Jókay Mór, Mikszáth Kálmán, Szilágyi, Falk Miksa, Herzog Ferencz, Ágai Adólf, Benczur, Halmy, Papp, Adjukievits, br. Myrbach, Gause stb. irók és illusztráltak a mű óriási anyagát, a hazafias ihlet által illetve java tudasukat és képességtüket bordván össze

egyikkent mily csodálatos beszélő személt voltak, a melyekkel lelkebe nézett, valami büvölő erő volt azokban. Oh bizonyára rossz ember lehetett, mert ilyet még sohase tapasztalt. Mintha ezt az egy embert megkülönböztetné a többitől, mert gyűlöli, legalább néha a mikor eszébe jut a jelenet, úgy érzi, hogy e sajátosság érzelen — gyűlölet.

Mennyire meg volt tehát lepetve, a mikor szokásos ünnepélyes beszámolólt, leközönősekkent és jutalmazások után a legutolsó jutalomdíjra, mely a mult évi tisztikar pályadíja volt, előállott az ismeretlenje. A pályakérdések felolvasása nem volt szokásban, csak röviden, vázlatban elmondotta a jutalmazott a kérdést s a megfejtését: a bíráló bizottság jelentése is elmaradt. E helyett Szentimihály kijelenté, hogy a pályakérdés tüzetes ismertésését ő egyedül, a szerző határozott kérélmére, átlanulmányozta s minthogy csakugyan abban olyan esetek fordulnak elő, a melyek még most nem hozhatók nyilvánosra s a melyek még további kutatások tárgyát képezik, ő is jónak találja, hogy egyelőre maradjon kettőjük litka. Annnyit azonban kijelent, hogy e tanulmány nemcsak életveszélylyel járt és megoldalott a legfenyegebb eredményyel, de a tanulmány különösen azért nevezetes, mert oly férfit ismertett meg, akiről hiszi, hogy e bányavidék büszkeségéje és a bányászok áldásává fog valni.

Szentimihály melegen, szeretettel üdvözölé Viktori, úgy, hogy minden érdeklődés, minden figyelen feleje fordult. A szép alak általános rokonszenvet kéltett

egy helyre a király könyvében, hogy méltóan legyen feltüntetve és olyannak a minő valójában I. Ferencz József.

Nagy jelentőségő momentum a mű megjelenésének ideje is: 1898. Akkor jelenik meg a király könyve a midőn I. Ferencz József több mint 30 éve alkotmányos magyar király és 50 éve császária Ausztriának. Állami különállóságunkat jelzi ez időpont és most jobban kell tudni minden magyarnak, mint valaha, hogy ily nagy különbség van a 30 és az 50 év között.

Ezen különbséget szem előtt tartva legmelegebben üdvözöljük a „Király Könyve“t, melynek megjelenése bizonyára előléte irodalmi esemény leend.

Az óriási méretű díszmű egyetlen egy hatalmas kötetben karacsönyor előtt lát napvilágot.

Maria Valeria főhercegzasszony, mint a mű védőnőke karacsönyor nyújthatja át szeretett atyjának a kért király könyvet, a mivel a megtört szívű aggastyán jelkében, ha a ritkán felviláno örömekek csak egyetlen egy hurja rendel is meg, a király könyve már is elérte hivatását.

Pedig bizonyára úgy lesz.

Dr. p. Nagy Ernő.

A jóváhagyott feleladási szerződés.

A belügyminiszter Dr. Tóth Imre felebezésének és Hell Jakab alálatának elutasítása mellett és a közömség eljárásának helyesló megállapítása mellett jóváhagyta azon küzgyütési határozatot, mely a Popper Sándor czéggel fennálló szerződésnek további 10 évre leendő megújítását rendelte el az ismeretes — szótöbbséggel.

Végre-valahára tehát ez ügyben is elsumulnak az oknékütt felkorbaócsolt hullámok s bizonyos öntudatos büszkeséget talál a tisztikar azon tudatban, hogy a város léterdekei körül harcölte lelkiismeretes tiszta s önzetlen küzdelme a ministerium előtt nem volt aggályos mint

s mikor tiszta, zengetes hangon megköszönte a jutalmat és azt oly alapvitányra kívánja fordítani, a mely a Fekete-völgy munkásgyermekéinek neveltetését segíti elő, de tekintet nélkül arra, hogy milyen minél dolgoznak a szőlők: már erre Irén grófnő szive, rokonszenve is nagyot változott. Szokratlan melegséggel szemléte azt a nem mindennapi alakot, végtelen rokonszenvesnek tűnt föl előtte, olyan férfi a minőt ő még sem ismert s az a kintéltöt bizalom, szeretet, a melyly atyja fogadta ezt az ismeretlen férfit, a legjobb bizonyítéka annak, hogy igen derék s kiváló ember, ha még nem is most, de az lesz. S ezen ünnepélyes hangulat, oly előléte helyröl hangoztatott jóslat, „e bányavidék büszkeségéje növi ki magát“ s ily szép fiatal ember, nagyon alkalmas arra, hogy oly szívbe mint a minő Irén grófnő, mint az első ábrándkép vonuljon be. Valami különös, soha nem tapasztalt varázs vette körül, oly szépnékk látta e pillanatot, hogy oda vésődött lelkebe örökre. S ezután is nagyon sokszor önkénytelenül megjelent előtte e kép s ilyenkor mindig nagyon boldog volt. Pedig hat sejtelve sem volt arról, hogy ennek mi az igazi neve s mily mély ellentétet von a tervezett házassága között, a melynek első ünnepélyes napját éppen a pillanatban ünnepli mindenki, kivéve önmagát.

(Folyt. köv.)

Itthon, sőt ellenkezőleg ott fev a pártatlan itélő előtt jobban kidomborodtak a pro és contra körülmények, melyek közül, hogy melyik billentette le a mérleget — látnuk az eredményből, s ez a földművelésügyi ministerium szakvéleményére támaszkodik.

Tanuljuk meg ez ügyből, hogy a bármily elkeseredetten, de tárgyilagosan tárgyalta ügy a közérdeket csak előbbre vinni képes, de bármily közérdekű ügyet is nem csak elposványosít a lappangó indokokra alapított tárgyalás de fölforgatni képes a közbékét s gyanút gerjeszteni bizonyos ideig az iránt, ki csak bizalmat érdemel. Többet háznál a kegyetlen, elnézést nem ismerő felelősségre vonás, mint az ideges gyanu alatt tartás — az elsőnek értelme van sőt közközelem, ha indok van rá, az utóbbi kiesnyeskedés, mely hamar lejárja magát.

Örömmel kell azonban azt is kiemelnünk, hogy e rövidre fogott méltatás nem lehet általános jellemzője a végrehalásra befejezett ügy tárgyalásának, mely hat hónap át a kiegészítő tárgyalások újságával és ingerével hatot városi közönségünkre — örömmel kell kiemelnünk, hogy a legtöbb törvényhatósági bizottsági tag ez ügyben is mint annak előtte legtisztább és legszentelhib meggyőződését követve ment bele a vitába és lépett az urnához — ezek a város atyák mint annak előtte — ez ügyben is igazi városatyák maradtak — ezeknél rejtett indokok nem keresünk és nem is találhatnánk, sokkal nyiltszívűbbek s egyenes lelkűek, mintsem, hogy ha a szegfejtére akarnának útni annak az oldalát kopogtatnák.

Erső tévedés lenne az is, mit több oldalról hallottunk hangoztatni, hogy a tanács külön véleményét nem tít, zsarnokoskodik, vagy érzékenyedik, ha erre buknak.

Erső tévedés, mert utóvégre is a tanács irányító és végrehajtó közege, kötelessége a jól átfontolt ügyet védelmeznie felelőssége tudatában, de ha felettes hatósága a közgyűlés és felelősséget leszvi a tanácsról, csak a végrehajtás kötelessége háru a tanácsra. A tanácsnak nemcsak, hogy oka, de joga sinez az érzékenykedésre és zsarnokoskodásra — utóbbira egészséges közéletben alkalmá és tere sem lehet.

De igenis egyénileg joga és kötelessége mindenkinek nemcsak érzékenykednie, de teljes erejéből megtróni a gyanúsítást, ha egyéni becsületé és tisztossága ellen irányul ok nélkül és provokálni és kikényszeríteni a bizonyítást különösen akkor, ha az egyéni mondjuk érzékenykedés egy közügygyel kapcsolatban lett a jogtalan haszonzerzés leplezett gyanujával kihiva.

Reméljük, hogy jövőre ily kölcsönös feltevésekre nem lesz ok, közéletünkbe visszatér a bizalom és kölcsönös becsülés, avagy szigorú megtorlás ott, a hol kell; nyíltszívűség, bátorság, igazlelkűség, leplezetlen őszinteség mindaddig, míg ezt a városi érdekek tárgyalása megengedi s ugyanily tárgyalás mellett csak a kölcsönös bizalmat növelheti s ezen alapon bizton épülhet meg a haladás!

Hivatalos rész.

6310. sz. rkp. 1898.

Hirdetmény.

Folyó évi október hó 12-én reggel a kis vásártéren 6 fírt készpénz találtattott és a találó ezen összeget hivatalomba beszovalgattatta.

Felhvóm ezen összeg tulajdonosát, hogy jogosultságát nálam mai naptól számított 2 hónap alatt igazolja, mely idő eltelte után ezen összeg a városi szegényalapa fog utaltatni.

Selmezbányán, 1898. október hó 28-án
Krausz Kálmán, r.-főkapitány.

6287. sz. rkp. 1898.

Hirdetmény.

Folyó évi október hó 10-én a városkúti ló mellett 100 fírtan felüli készpénz találtattott és ezen összeg hivatalomba van most letéve.

Felhvóm ezen összeg tulajdonosát, hogy jogosultságát nálam mai naptól számított 2 hónap alatt igazolja, mert ezen idő letelte után ezen összeg a városi szegényalapa fog beutaltatni.
Selmezbányán, 1898. október hó 28-án.

Krausz Kálmán, r.-főkapitány.

7529. sz. 1898.

Hirdetmény.

Selmezb-Bélabánya város tanácsa részéről közzé teték, hogy a város tulajdonát képezo
1. városi pince és mérszárszéki épület,
2. városi ház II. számu bolt,
3. magasházi felső bolt,
4. „Dolnai” kőresmaépület,
5. körházi any kert
6. körházi épületben levő pince
7. kocsolya tér
8. műszegelési kőmenczék
9. újvári legelő — 1898 november 1-től illetve 1899. január hó 1-től kezdve 3 esetleg 6 évre írásbeli ajánlatok tárgyalásával egybekötött f. é. november hó 7-ik napján d. e 10 órákor a városi tanácssteremben tartandó nyilvános árverés utján bére fognak adatni. Miről árverezni szándékozik azok hozzáadásával értesítetnek, hogy az árverési feltételek hivatalos órákban a városi gazdasági előadó tanácsnoknál betekinthetők. Selmezbányán 1898. évi október hó 26-án.

Szíznyai József, polgármester.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **A reformáció emlékülnepe.** A reformáció emlékülnepeit országszerte a mult vasnap ünnepelték meg. A h. ág. ev. hitv. iskolák tanulói heffón ünnpeltek midőn Häendel Vilmos esperes szonoki erővel előadott magvas beszédet tartott.

— **Breznysikemléke.** Nagy halottunknak, Breznysik Jánosnak tanítványai lelkes felhívást bocsátottak ki, fölkerve azon ezreket, kik egykoron Breznysiktől tanultak tanulni, lelkesülési s a tudományokat megszerelni, hogy a kegyelet legszebb adóját róják le s adakozzanak a Breznysik síremlékére. Az adományok 1899. évi január végeig Okolicsányi Gyula a magyar jelzalog hitelbank ügyészének címére Budapestre (Tisztviselő-telep, Delej-utca 10. sz.) küldendők.

— **Halottak napja.** Halottak estjét városunk közönsége a szokott kegyelettel ülte meg. Földi mulandóságunk hirdetői, a temetők impozáns fénylen voltak kivilágitva, a esendes nyugalom helye felélénkült az emberek nyüzsgő csoportjaitól, kik meglátogatták elköltözött kedveseik sirjait, hogy ezeket virágokkal s égő gyertyákkal felekesítve kifejezést adjanak az élőkét a halottakkal összekapcsoló kegyelet érzéseinek. Tártsadalmi egyeletnek, intézeteink is kivonultak a temetőkbe, hogy régi szép szokashoz híven az ott szunnyadók iránt a kegyelet adóját leróják. A polg. dalkör az önkénylen tüzölt egyelettel egyesülvé a szelákna kapun túl temetőben Goldbrunner Sándor nemrég elhunyt városi főispán sirjánál foglalt állást, hol a dalkör két egészen új s meghalóban előadótt gyzánszöveggel fejzele ki érzelmeit jötevője iránt, ki végrendeletekésében mind a két egyesületről nemesen megemlékezett. Innen a két egyesület a szelákna kapu mellett temetőbe Gasparik Jánosnak, majd az ágost. hitv. evang. temetőbe Gyurkovits Andránsak sirjához vonult, kik mindketten mind a két egyesületnek tagjai voltak, s mindhelyütt a polg. dalkör gyászadalokat énekeltek.

— **Nagyobbitták a koresolyaterét!** A nemes sport kedvelőinek is szolgálatunk örömhírrel — a koresolyatért 3 méterrel készüléstik s így a koresolya tére 174 m²-rel lesz nagyobb.

— **A budapesti polg. dalkör** f. évi december 4-én fennállásának 25-ik évfordulóját ünnepli meg, mely ünnepségre igen szép srokonszenven hangon szerkesztett átiralban a mi polg. dal- és zenekörünk tagjait is meghívta. Minek folytán a selmezbányai polg. és zenekör elnöksége lapunk utján is felhiva az egyeletnek összes működő és pártoló tagjait, hogy a mennyiben a budapesti polg. dalkör szíves meghívásához képest a jelzett ünnepségen résztvenni óhajtanak, e szándékukat a további intézkedések meglétele czéljából legkésőbb l. é. nov. 15-ig Altman Imre alnöknél jelentsek be.

— **Balek bál.** A balek bált e hó 21-ikére tűzték ki, a Vigadóban lesz megtartva, vödnöke Schwartz Ottó dr. akad. igazgató, főrendező Schweiger Jenő bányajogász. Lányaiknak nagyon készülnek a kedves bábra s balekjeink detto — a siker elmaradhatlan. Tudjuk, hogy a balekiban nem szoktak belépő díjakat szedni, de talán senki sem venné rossz néven, ha kedves balekjeink egy gyűjtő perszelyt tennének ki a honvédszobor alapjára — melybe a bálozó filiszterek tetszés szerint adakozhatnak. A balekek elegánságát, ez elegans gyűjtés csak emelné!

— **Közgyűlés.** E havi közgyűlésünket Horvath Béla főispánunk a jövő keddre tűzte ki, aznap délután lesz a közigazgatási bizottsági ülés. A gazdag tárgy-

sorozathól kiemeljük következőket: A nagymélt. m. kir. belügyminiszterium rendelete a városi mérnöki hivatal szervezéséről szóló szabályrendelet módosításának jóváhagyása tárgyában. — Ugyanannak rendelete a Hodruszbányán létesítendő két róm. kath. iskola építése s két tanítói állás szervezése ügyében és három rendőri állás szervezése tárgyában hozott közgy. határozatok jóváhagyása iránt, nemkülönbön a Br. Popper Sándor céggel fenálló szerződés 10 évre való meghosszabítása iránt hozott közgy.ülési határozat jóváhagyása ügyében Dr. Tóth Imre felelősséének s Hell Jakab ajánlatának elutasításával. — Tanácsai előterjesztés a legtöbb adót fizető bizottsági lagok 1899. évre érvényenyl bíró névjegyzékének kiigazítása s megállapítása iránt. — Tanácsai előterjesztés a városi végrehajtók fizetésének felemlése tárgyában. — Tanácsai előterjesztés a hus-és bor fogyasztási adók megváltása iránt f. é. okt. 24-én megojtelt alku tárgyában. — A polgármester előterjesztése az egészségügyi személyzet újja szervezése, fizési alorvisi állás s a körházi szabályzat rendezéserősítése tárgyában. — Letz Lajos IV. é. erdész akadémiai hallgatónak kérvénye erdőgyakoroknak való felvétele iránt.

— **Az akadémiai ifjuság** régi szép szokásához híven ez idén is impozánsan róvta le kegyeletét elhunyt tanára és kollégái iránt. Fél 6 órakor indult fáklásmenében a Szent-Háromság-térrel a róm. kath. temetőbe, hol Szécsi Zsigmond volt akad. tanár, m. kir. főerdőtanácsos sirjánál Szeöke Imre, Bálint Béla és Dávid Béla volt akad. hallgatók sirjainál Smidt Jenő és Körmenty Dezső mondtak emlékbeszédet.

— **A selmezi gyógyászati és természetudományi egyesület** szombaton tartotta meg ez évben első ismeretterjesztő előadását. Felolvastó Vitális István lye. tanár volt, ki a Balatonról tartott érdekes előadást. Ez ismeretterjesztő egyesület hatalmas pártfogást és támogatást igényelne s reméljük hogy ez meglész a jövő évben mikor majd az új bányászati palota terében tarthatja meg előadásait.

— **A bányász palota.** Az új bányász palota építése rohamosan halad előre, már a tetőszerkezettel építik s két kupolája impozánsan emelkedik már is ki. E hóban az egész épület fedél alatt lesz!

— **A bor-és husfogyasztási adók megváltása.** Weisz Ignéz, a bor-és husfogyasztási adók megváltása iránt érdeklődő polgártársunk Heinz Ingó t. ügyészünket hazudtolja meg a Selmezbányai Helitlop legutóbbi számban közzételt nyilatkozatában, valóllanának állítván t. ügyészünknak azon kijelentését, hogy a Weisz Ignéz és Hell Jabab által tett ismeretes 17000 fírtan ajánlat csak hírlapi kacsa. No hát mi feljogosítva érezzük magukat arra, hogy a Weisz Ignéz ur nyilatkozatát félreértésen alapulónak jelentsük ki, mert l. ügyészünk azt nem vette tagadásba, hogy Hell és Weisz lye ajánlatot tettek volna, hiszen arról tudomása volt, hogy illet beadtak és a tanács tárgyalta, annak elvetését indokoló határozathoz maga a l. ügyész is hozzájárult, de igenis hírlapi kacsnának állította és jelezte azt, hogy valaki okszerűleg a városi bor-és husfogyasztási adók évi bevételét 17000 fírta becsülje és ezért kérte, hogy a pénzügyigazgatóság ezen alapot a tárgyalás alapjául el ne fogadja, lehet tehát az ajánlat tüze-kedés vagy bosszullás folyományá, de nem olyan, mely a városra is mérvadó lehetne. Ez a való tényállás. Különbön megjegyezzük, hogy a városi tanács több ülésében s legutóbb heffón tartott ülésében alaposan tárgyalta az ajánlatokat s hosszú vita után meghányavérvé minden oldalról a dolgot úgy találta, hogy a Krausz—Rosenfeld-féle ajánlat a legelőnyösebb a városra, mindazonáltal törvényes alapon fog eljárni s a közgyűlést az az ajánlatot teszi, hogy a házi kezelés rendeztessek be és a közgyűlés alkalmazza kezelőkül Krausz V. G.-t és Rosenfeld Józsefet, mert külön tisztviselők alkalmazása s az ellenőrzés gyakorlásával járó tetemes költségek a tisztá házi kezelés mellett a város jövedelmét illusoriussá teszik és különösen a jelen viszonyok közt a támasztható verseny a bor fogyasztási adóbevétel a sórfogyasztás mesterséges emelésével csökkenthetné; hogy pedig a fogyasztók összesége kezelje az adókat — lehetetlennek bizonyult a közel multban, mikor a rövid próba is kimutatta, hogy a számos kellemtelenség mellett a törekvés minden tekintetben meghiúsult.

— **Dicsőretré méltó eljártás.** A selmezbányai rovmai általános temelkezési és segélyző egyesület mult hóban Szép Gábor elnöke alá tartott ülésében Szép Gábor elnök bejelentve a megrndított esetet, mely Erzsébet királynéknak drága életét kioltotta, meghalóban méltatva az esetet a bizottság határozattal provokálta, hogy a legmélyebb fájdalomérzet jegyzőkönyvbe vételle mellett a szomorú és undorító esemény felett a bizottság megbotránkzásának adjon kifejezést és hogy az Erzsébeth-szobor javára az egyesület 20 fírtan szavazzon meg. A bizottság egyhangulag emelte határozattá az elnöki indítványokat s a megszavazott 20 fírtan már

Köszönetnyilvánítás.

Ő Fensége Salvator Lipót főherczeg udvarmesteri hivatala.

Általános Asbestárú-gyár.
Ő császári és királyi Fensége Salvator Főherczeg rendkívül meg van elégedve az asbesttalpallal bélelt cipőkkel. Ő Fensége hoszább gyalog kiránduláson használta e cipőket és érezte, hogy lábai nem fáradtak úgy el, mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbesttalpbéléssel, ugyanannál a cipésznel s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, a mint megfelelők voltak a szalonzipők.

Zágráb, 1898. július hó 8-án.

KRAHL, huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közgazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az asbestbélű cipők kitűnőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járók; megszűnt minden láb-fájásom, úgy hogy — azt hiszem — láb-bajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szíves tanácsát köszöni

Dánoson, 1897. évi szeptember 17-én.

tiszteelő híve

WEKERLE SÁNDOR.

Nincs többé láb-fájás!



Óvjuk lábainkat hidegtől, nedvességtől és meghűléstől.

Sem tyukszem, sem izzadó láb, sem bőrkeményedés, sem lábdagánat, sem lábégés. Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak, ki cipőjét dr. Högyes-féle, az egész világon szabadalmazott asbesttalpbéléssel látja el.

Kettősvastagságu 1 frt 20 kr., egyszerű 60 kr., homoktalp 40 kr., gyermekeknek fele.

Az asbesttalpbélés különöségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22.500 pár szállítottat. Szétküldés csakis utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospectusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Vízonteladónak megfelelő árengedmény.

ÁLTALÁNOS ASBESTÁRÚGYÁR
BETÉTI TÁRSASÁG.

Budapest, IV., Sziv-utca 18.

Értesítés.

Lelkész, tanító, jegyző, gazdatiszt és értelmes kisbirtokos urak figyelmébe ajánlatik egy a bel- és külföldön egyaránt keresett termény-termelése.

500 □-öl területen, utasítás folytán, kellő szakértelemmel, alig 1—2 frt befektetéssel — minden elemi csapás daczára is — évenként 200—350 frt jövedelem elérhető és azért kezeskedem.

Mintán a télfagya előtt a föld előkészítendő, kívánatos, hogy az érdeklő felek azonnal forduljanak

Mérey Sándor

termény- és kerti növények kereskedőhöz
Budapest, VII., Rottenbiller-utca 1. sz. a.
ahol csakis 15 kr. postabélyeg beküldése után a kellő felvilágosítás és magyarázat azonnal megadatik

Kéretik a lap hirdetésére hivatkozni!

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Váltóüzlete

RÉSZÉNY 15 MILLIO FRT
TŐKE

TARTALEKALAP
11. MILLIO 300.000 FRT

Dorottya-utca 1. BUDAPEST Gizella-tér sarkán.

A NÁLUNK VÁSÁROLT
eredeti sorsjegyek
az
intézetünk bélyegzőjével
vannak ellátva.

HÚZÁS 1898. NOVEMBER 17. és 18-án.

Az eddig mutatkozó s minden várakozást felülmúló kedvező húzási eredmények — melynek nagy része ép a mi feleinknek jutott — indít bennünket arra, hogy felhívjuk a figyelmet a most kezdődő

3-ik magy. kir. szab. osztályosorsjátékra

A játéktervezet vizsgálásánál mindenki feltétlenül meggyőződik arról, hogy ezen sorsjáték a legnagyobb nyerési esélyeket nyújtja.

A kibocsátott 100,000 drb sorsjegyből teltétlenül nyer 50,000 drb, tehát a fele

A 3-ik sorsjáték egymást követő 6 osztályában összesen

13 MILLIO 160,000 korona

sorsolatik ki, mely kizárólag a résztvevőknek jut.

A főnyeremény szerencsés esetben

1.000,000 (egy millió) korona.

A kiválóan előnyös és nyerési esélyekben bővelkedő játéktervezet folytán a magy. osztályosorsjátékot a külföldön is nagyon kedvelik és oly élénk az érdeklődés, hogy kész letünk már nemsókára ki lesz merítve.

A ki tehát a most kezdődő III. magy. kir. osztályosorsjáték nyereményeiben részesedni kíván, sziveskedjék megbizását **haladéktalanul** hozzánk juttatni, mint-hogy sorsjegyeinket rendszerint már jóval a húzás előtt eladtuk.

A megbizás vétele után — a mennyiben készletünk tart — azonnal megküldjük a rendelt sorsjegyet.

A pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzletének
osztályosorsjáték-osztálya.

Az első osztályú sorsjegyek árai:

Egy egész	frt 6.—
Egy fél	frt 3.—
Egy negyed	frt 1.50
Egy nyolczad	frt—75